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Kjære slekt og venner! 

I skrivende stund er det full vinter her i Vadsø. Snøen har lavet ned og snøskufla har 

allerede vært flittig i bruk. Sjøl om vi ikke er så veldig begeistret for mye snø såpass 

tidlig på vinteren, må vi medgi at det er idyllisk med julepyntede hus og hager kranset 

med hvitdekket mark, snøkledde trær og hvite snødekte tak. At jula blir hvit i år, er 

det ingen tvil om, og det er bare å innrømme at en gryende julestemning er i emning. 

Årets jul blir vi å feire sammen med Stine og Steffen. Steffen har allerede vært 

hjemme ei stund, mens Stine kommer om noen dager. Vi gleder oss til å nyte fredelige 

juledager sammen med dem.  

Som tidligere har vi også i år fått anledning til å 

være mye sammen med barn og barnebarn. To store 

begivenheter har funnet sted i dette året. Først ble 

Ingrid Johanne, vårt hittil siste barnebarn, døpt og 

så fylte ho Hanna 60 år. Hun er jo så heldig å være 

født 13. april, så gebursdagen hennes faller ofte i 

påskeferien. Vi tok derfor ut ei uke ekstra ferie slik 

at vi både fikk oppleve barnedåp i et vårlig Bergen, skiturer i fjellet på Voss, der ho mor 

hadde storslagen gebursdagsfeiring og sol og varme på sydhavsøya Lanzarote.  

Dåpen til Ingrid ble minneverdig med deltakere fra 

begge foreldres side. Her fikk vi anledning til å hilse 

på og snakke med kjente og nye bekjentskaper. Ingrid 

er ei skikkelig bedårende jente og hun fikk all den 

oppmerksomhet som hun fortjente. Selskapet ble 

holdt hjemme hos Anjas far, Jan, som bor i etasjen 

over dem.  

  

 

60-årsdagen ble feiret sammen med barn, svigerbarn 

og barnebarn på gamle ærverdige Fleicher’s hotel på 

Voss. Her ble jubilant og gjester traktert med 

treretters middag med drikke, samt at det fra 

hotellets side var avsatt egen avdeling til videre 

http://www.fleischers.no/?gclid=CIWE4LKA4ckCFcH3cgodjUYMiA


privat celebrering. Forresten ble også redaktøren tillagt heder i og med at han fylte 65 

år i påfølgende måned. Alle overnattet på hotellet, dog ikke på rom 437 der en av 

fordums kvinnelige hotelleiere etter sigende skal gå igjen.  

Ingrid, Aksel, Victor, Anja og Steinar hadde ikke anledning til å feire sommerferien på 

Skjånes og kompenserte dette ved å tilbringe ei uke 

sammen med oss på sydenferie. På sydhavsøya Lanzarote 

koste vi oss sammen med dem. Her ble det rikelig 

anledning til bading både i sol og vann, samt lange daglige 

strandpromenadeturer. 

De sprekeste av oss, Victor, Hanna og meg, gikk sågar på 

en guidet tur til en vulkan på øya. Der fikk vi oppleve 

fantastisk utsikt over øya samt å gå på oppdagelsesferd 

nede i vulkanens krater. Aksel var en aktiv krabat. Han 

var både høyt og lavt og med sine halsbrekkende 

klatrestunt skremte han oss både titt og ofte. Lille 

Ingrid så også ut til å trives i varmere omgivelser. Hun 

er bare helt skjønn og bestemor og bestefar prøvde å 

tilbringe så mye tid sammen med henne som mulig. Til og 

med å ta bort bæsjebleien føltes som en opptur for ho 

bestemor, mens han bestefar gjorde sitt for å unngå å 

utføre slike oppdrag. 

Sjøl om sommeren var både kald og våt, sitter vi 

igjen med mange gode minner fra fine og fiskerike 

turer i vannene rundt Skjånes. Mange storørreter 

ble landet og årets storfiskertittel gikk til 

Steffen, sjøl om det sitter langt inne å innrømme 

det. Når det gjelder sjølivet, var det hindret av 

været. Vi fikk oss bare én tur på fjorden sammen 

med barnebarn og resultatet ble magert.  

Christoffer fikk ei ekstra uke ferie sammen med 

oss, som kompensasjon for at han var så uheldig å 

få vannkopper i fjorårets sommerferie. Vi reiste 

ned til Bergen og henta han. Denne uka fikk han 

blant annet oppleve et fiskedøgn i Vestre 

Jakobselv. Laksen var ikke bitevillig, men han fikk 

to små bekkørreter slik at fangsten ikke uteble. 

Resten av uka ble tilbragt på Skjånes. Her fikk 



han anledning til å gå på fisketur, men måtte også være arbeidskar og bære staur til 

gjerdet som onkel Steffen og bestefar satte opp. 

Johannes, Ida, Beate og Ståle kom nordover ei uke senere, og ble etter ei overnatting i 

Vadsø kjørt sporenstreks til residensen på Skjånes. Allerede samme ettermiddag la 

hele familien til fjells og morgenen etter freste blodfersk ørret i stekepannen.  

Det ble mange fisketurer i løpet av sommeren og den 

stolteste fiskeren jeg noen gang har opplevd, var 

Christoffer. Ved hjelp av «Ståle med håven», landet han 

en ørret på to og et halvt kilo. Han var familiens 

«storfiskerkonge» i noen dager før onkel Steffen gjorde 

han rangen stridig. «Ståle med håven» fikk det etter 

hvert travelt med å være håv-gutt, og i løpet av ferien var 

han med på å berge i land tre store rugger, alle på vel tre 

kilo. Da sommergjestene var reist hjem, fikk også jeg en 

rugg på tre og et halvt kilo, så jeg er vel også verdig 

tittelen «storfisker».  Ho Stine overtok håvtjenesten til 

han Ståle, og hjalp Steffen i land med en ny rugg på ca. 3 kilo, og ifølge han Steffen var 

ho Stine meget stolt over jobben som ble gjort. 

 

Ståle er en kløpper til å lage kulinariske retter i naturen, gjerne 

med ei flat steinhelle som stekeplate. Det manglet ikke på 

godsaker på turene våre og vi minnes alt det gode vi spiste og 

drakk på turene til fjells. 

 

Den sprekeste i familien er nok Ida. Hun spiller både 

håndball og fotball. Laget hennes er antakelig det beste 

jentelaget i Norge i begge grener. De har vunnet alt som er 

å vinne i sin klasse Jenter 12 år. Den største prestasjonen 

er nok at de oppnådde finalespill i den internasjonale 

storturneringen i fotball «Danacup».                        Her ble 

det sølvmedalje til jentene og en stor pokal til laget 

GNEIST som de representerer. Kanskje Johannes er like 

sprek. Gjennom iherdig innsats lærte han seg nemlig å stå 

på hender i løpet av sommerferien.  I tillegg slår han både 

hjul og salto og er i ferd med å greie nakkespretten. 



Det ble nå ikke bare fisking for oss på Kjosbakken. I 

tillegg til å rive og å sette opp nytt gjerde fikk vi revet et 

falleferdig tilbygg til fjøset, tatt ut masse til nytt 

tilbygg, støpt såle til tilbygget og felt mange store trær 

som var plantet ved huset og hadde sett sine beste dager. 

Steffen var med på arbeidet fra første dag, mens Ståle 

fikk vært med på grunnarbeidet til tilbygget og å fjerne røtter til nedsagde trær. Det 

var tunge tak, men vi gav oss ikke før arbeidet var tilfredsstillende utført. Det er godt 

å ha arbeidshjelp og ho mor og jeg er veldig takknemlig for at vi har barn som stiller opp 

når det trengs. 

Stine var også hjemme på sommerferie, men først etter 

at hun hadde vært på Danmarksferie sammen med Arild 

og hans familie. Ho slapp heller ikke unna arbeid da ho 

endelig kom hjem. Ho ble satt i plenklipping, noe hun 

gjorde i en fei, dog ikke helt i forhold til pappas 

standard. Neste prosjekt ble å male kjellermuren og 

denne gangen ble resultatet helt prikkfritt.  

Steffen har gjort radikale endringer i livet sitt. Han jobber ikke lenger som daglig leder 

ved YX i Vestre Jakobselv. Langvarig påvirkning fra oss har resultert i at han nå er 

student ved universitetet i Tromsø. Her studerer han økonomi og administrasjon og 

resultatene i første semester har vært strålende. Han og en kamerat deler ei leilighet 

på Tomasjordnes der de også har en vaktmesterjobb tilknyttet boligkomplekset. Lønna 

de får dekker husleie og noe av utgiftene til mat. Andre utgifter dekkes ved stipend og 

overskudd av leilighetssalg her i Vadsø. Når det gjelder Ståle, Steinar og Stine er de 

veletablerte i Bergen. De jobber og strever og «basker bare bra» som vi sier her i 

Finnmark.  

Ho mor er her sammen med barn, barnebarn 

og svigerbarn på Voss i anledning av feiringa 

av hennes 60-års dag. Han far sjøl er 

fotograf og også ansvarlig redaktør av årets 

julebrev. Ho mor har stått for rådgiving og 

korrekturlesing. Ros eller ris bes formidlet 

til: 

arvolse@live.no;hohanols@hotmail.com 

mailto:arvolse@live.no;hohanols@hotmail.com


             

                                                   

Til sist så er ståa med ho mor og meg relativt uendret. Ho jobber fulle dager i skolen, 

mens jeg har vært sykemeldt nesten hele høsten. Planen er å komme tilbake i jobb etter 

nyttår, i første omgang i redusert stilling. Vi håper å få møte mange av dere, både 

familie og venner i løpet av det nye året vi går inn i. Residensen på Skjånes er alltid åpen 

for besøk. Dersom noen skulle finne på å besøke oss i juli måned, er det sikrest å ta med 

telt eller lavvu til overnatting. Når det gjelder evt. bespisning tar vi oss av det. Så 

hjertelig velkommen hvis du har tenkt deg på besøk. 

Så vil vi ønske alle ei riktig god jul og et fredfullt nyttår. 

 

Hanna & Arvid 

 

  

 

 

  

 

 


